
explication de l’exercice :

Pour comprendre l’utilisation du pronom relatif « dont » 
il faut réécrire les 6 phrases en supprimant « dont », 
cela vous permet de comprendre comment on utilise 
« dont ». 
Je vous ai fait les phrases 1 et 2 pour vous montrer et je 
vous ai donné la structure syntaxique a et b, il vous reste 
la structure c à trouver et classer les 4 autres phrases.



1. Vous connaissez les gens dont je parle.

2. C’est un film dont la fin est un peu triste. 

1. Vous connaissez ces gens. Je parle de ces gens.

Structure a
Phrase n°………     Phrase n°………
SYNTAXE : construction _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

1
Verbe + DE + nom

C’est un film. La fin de ce film est un peu triste

Structure b

Phrase n°………     Phrase n°………
SYNTAXE : construction _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

2
Nom+ DE + nom


